
第７回（仮称）はりま新宮小中一貫校開校準備委員会小学校区部会（新宮小学校） 

議事録 

 

日時 令和８年１月１５日（木）   

   午後７時から         

場所 新宮総合支所災害対策本部   

 

１ 開  会 

 

 

 

２ 報  告 

 第９回開校準備委員会の協議内容について【資料１】 

校章デザインの募集結果について事務局から説明 

 

～ 質疑なし ～ 

 

 

３ 議  事 

(１) 小学校の閉校に伴う行事等について【資料２】 

閉校行事に関する市の方針について事務局から説明 

＜質疑応答＞ 

（委員）記念式典については市が、閉校記念誌や記念事業については実行委員会で実

施する形がよいのではないか。 

（委員）ある学校は実行委員会で、別の学校は市でということにならないように全体

のバランスを取ることは考えないのか。また、これまでに実施されている事例はど

うなのか。 

（事務局）今回の部会では、各校区の現時点の意向をお聞きする場にしたいと思って

いるので、各校区の意見を確認して、教育委員会で調整していく必要があると考え

ている。他の事例は、式典であれば、加東市は実行委員会が実施して、宍粟市や豊

岡市は市が実施していた。 

（委員）式典の流れを教えてほしい。 

（事務局）室津小学校の事例で申し上げると、校旗入場、市長式辞、来賓挨拶、来賓

紹介、小学校の沿革の説明、校歌斉唱、校旗返還という流れである。また、室津小

学校では二部構成になっており、一部は式典、二部は地元の方々による記念事業を

実施されていた。 



（委員）記念事業はどのようなことを実施されていたのか。 

（事務局）室津小学校の場合は、地元の方々と児童たちで地域伝統の踊りを披露され

ていた。他の市で言うと、風船飛ばし、ミニコンサート、太鼓の披露がある。どこ

の学校も半日で実施されているようである。 

（委員）記念事業の参加者は児童と保護者と地域住民になるのか。 

（事務局）その点は実行委員会の考え方次第で良いと思う。お世話になった先生に声

をかける事例もあった。 

（委員）子どもは、小学校の児童だけだったのか。 

（事務局）そうである。 

（委員）平日、休日どちらで実施されていたのか。 

（事務局）手元に資料がないが、地域の方々に参加していただこうとすると、土日の

いずれかで実施することになると考えている。また、３月には学校の引っ越しが控

えているので、２月に実施することを考えており、２月の土日を５校で割り振って

いく予定である。 

（委員）実施する場所はどこになるのか。運動場か。 

（事務局）運動場でも体育館でも良いと思う。 

（委員）実行委員会の考え方にもよるし、どのようなことをするのかにもよる。 

（部会長）式典に関しては市の方に基本的に任せながら、記念事業を同日にする。ま

た、実行委員会として、記念事業の内容については今後考えていくことでよろしい

か。 

（委員）日曜日を希望したい。 

（部会長）記念誌については、あった方が良いという方向で考えてよいか。 

（委員）１００周年記念誌にかなりの歴史が入っている。そこからの情報を入れるこ

とになるのか。 

（部会長）１００周年記念誌のデータがあるのであれば、そのデータをピックアップ

し、それ以降の内容を掲載していけばよいのではないか。それでは、記念誌も作る

という方向性にさせていただく。 

  次に、実行委員会の組織体制について、何かしら案があれば発言いただきたい。 

（委員）令和９年度末までに実施するのであれば、令和９年度の（ＰＴＡ）役員が実

施するのか。 

（部会長）ＰＴＡ役員がするという考え方もあるし、やってみたい人を広く募る方法

もある。今年度から動いていく必要があるのか。 

（事務局）早い方がよい。 

（部会長）宍粟市の事例で言うと、自治会が実行委員会の会長を務めて、ＰＴＡが実

際に行事を実施していく形であった。 

（委員）ＰＴＡだけでなく、自治会も実施する中に入れてもらっても構わない。 



（部会長）とりあえず実行委員会を立ち上げて、自治会の方々と相談しつつ、４月に

入ってから新１年生の保護者にもご意見聞きながら進めたい。 

（委員）小学生や新宮小学校を卒業している中学生や高校生にも入ってもらうことも

よいのではないか。 

（部会長）記念誌の作り方など、教育委員会がコーディネートしてもらえるのか。 

（委員）自治会の広報を担当されている方など、校区内に様々な人材がいらっしゃる

と思う。 

（委員）自治会の回覧で実行委員会委員の有志について募ってみてはどうか。 

（委員）宍粟市の記念誌は、どのような作り方したか確認しているか。 

（事務局）そこまでは確認していないが、おそらく学校主体で作成されていると思う。 

（部会長）記念式典は、主催を市にお願いしながら、記念事業と記念誌については実

行委員会を作成して実行委員会の募集は町内で募集できるような形で進めたい。 

 

 

 (２) 「地域交流室」に設置する記念品候補について【資料３】 

記念品設置イメージについて事務局から説明 

＜質疑応答＞ 

（委員）運動会の優勝トロフィーや旗があるので、それも設置すればよいと思う。ま

た、１００年史もよいと思う。制服はどうか。茶色の制服は珍しい。 

（事務局）制服は、ハンガーでかける形にすれば設置できると思う。 

（委員）校舎の航空写真もあるので、それは設置してほしい。 

（委員）校歌はどうするのか。 

（事務局）別の場所に各校区の校歌を設置する予定である。ただ、新宮小学校も途中

で校歌が変わっているので、古い校歌については地域交流室に設置しないと残らな

い。 

（委員）古い校歌を地域交流室に設置してほしい。 

（事務局）縮小することになると思うが、候補に入れておきたい。 

 

 

 

４ そ の 他 

 

 

 

５ 閉  会 

 


